

EDITOR SAY

卷首语

乘风破浪

又到了热情似火的夏季，总是令人激情澎湃。夏天有最好看的云朵，最清凉爽口的美食，最浪漫的海水沙滩……夏天就像个年轻的朋友，总让人想做点很酷很潮的事。比如，迎着阳光来说走就走的自驾之旅。

今年，疫情让我们失去了畅快出行的机会，却阻挡不了热爱生活的人们丈量梦想的热情，自驾游成了他们与世界交流的最好方式。春夏之交时，湖南省文化和旅游厅开启了“湖南人游湖南”活动，我们相熟的自驾游爱好者们在保证安全的前提下，逐渐恢复了畅游天下的乐趣。

自驾游的每一天都是崭新的，每天也会要面对方方面面的挑战，但“95后”自驾游爱好者说：“我们就喜欢这种未知的刺激与勇敢向前的快感。”看着他们充满激情的模样，不得不感叹：年轻真好，“后浪”真强！

今年青年节期间，演员何冰演说的《后浪》引发了全网大讨论。“前浪”“后浪”的比喻，来自人们耳熟能详的“一代后浪推前浪，前浪死在沙滩上”，社会总是进步的，一代更比一代强，所以总有新的力量不断崛起。但当下，曾经说“‘90后’是垮掉的一代”的言论被现实压垮，“前浪”也仍在努力创造美好生活，无论是“前浪”还是“后浪”都在成长。

就像本期我们采访的“前浪”“后浪”们：湖南各地“70后”县长，脱下正装秒变网红，热情地为乡亲们网上带货销售农产品；念叨已到“不惑”之年的柳岩，面对网络暴力依旧“霸得蛮”地往前冲；快步入“知天命”的著名钢琴家赵胤胤，爱好音乐之余在主厨的道路上越走越远。

看到他们，会让人不由感叹：人生本是一浪接一浪，哪个“前浪”不是曾经的“后浪”，只要还在奔涌、还在奋斗，还在不停地追求梦想，就都是“年轻人”。

从“直挂云帆济沧海”的豪迈到“曾经跨过山和大海”的奔放，这世上的每个人，或许都有一颗追梦之心，渴望在人生的航程上勇往直前。就如茫茫旅途中，一定会有许多美景：朝看日东升，暮赏霞西落，夜观星斗移，梦伴明月行……

快看，乘风破浪的路上，风景多美！